

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 180 (13220)

Среда, 16 сентября 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## ГОТОВИМСЯ К САМОФИНАНСИРОВАНИЮ

Слово, вынесенное в заголовок, еще недавно казалось новым, а теперь оно все чаще употребляется производственниками. Это и понятно. Перед народным хозяйством стоит сегодня немало сложнейших проблем, и их разрешение во многом зависит от того, как экономично, качественно мы будем работать. Ведь что такое самофинансирование? Логическое продолжение самоокупаемости. Только более высокая ступень. «Для этого, — как выказался недавно в печати доктор экономических наук И. Г. Шилин, — необходимо иметь не просто выручку, а очень хороший доход». Обеспечат ли его для себя первоуральские предприятия, большинство из которых с 1 января 1988 года тоже переходит на новые условия работы?

Взять динасовый завод. Судя по показателям, дела здесь идут неплохо. Важнейший из них — поставки — выполнен с начала года на сто процентов, получена дополнительная прибыль. И все-таки полной уверенности в том, что предприятие обеспечит в новом году для себя запас прочности, нет. Слишком велики потери от брака — в среднем 650 тысяч рублей в год. Причем эта цифра не меняется к лучшему уже несколько лет. Этот минус, как говорится, виден невооруженным глазом. А ведь есть еще несовершенные нормы использования сырья, плохо ведется учет расхода материалов. Все это может тяглым бременем лечь на плечи коллектива, лишит его прибавок к зарплате. Нельзя сказать, что меры по исправлению положения на заводе не принимаются. Разработаны соответствующие мероприятия, в августе состоялось совещание у главного инженера, на котором отчитывались руководители всех служб. Но, как призналась исполняющая обязанности начальника планового отдела Л. И. Ческидова, чувствуется еще явная раскачка в решении многих вопросов.

Подобная медлительность ощущается, к сожалению, на всех наших

предприятиях. Вот, например, производственное объединение «Хромпик». Здесь главная проблема — как обеспечить необходимую для развития предприятия прибыль. Даже получая с этого года экспортные надбавки за высокое качество изделий, предприятие имеет перерасход по себестоимости 450 тысяч рублей. В чем причина? Расчеты по утвержденным нормативам показывают: для покрытия расходов недостаточен имеющийся объем производства. Необходимо увеличивать его за счет выпуска новых, более экономичных видов продукции. Пока не видно, чтобы этот вопрос сильно беспокоил службу главного инженера. Если в кратчайший срок не принять меры, то в будущем году не будет средств для технического перевооружения предприятия, увеличения фонда материального поощрения, отодвинется жилищное строительство. Вот к чему может привести в новых условиях работа по старинке. Сегодня жизнь требует от инженеров проявить инициативу, творчество.

Крайне тревожное положение и на заводе комплектированных металлоконструкций. Затягивается внедрение коллективного подряда, хотя первоначально предполагалось это сделать в первом полугодии. А ведь подряд — ключ к эффективной работе в условиях самофинансирования. Мешают сложности с поставками металла? Да, но не только они. Нормальная работа в условиях подряда возможна лишь при разработке четкой системы планирования и контроля за расходованием материалов. Увы, это на заводе тоже слабое место. По словам зам. управляющего Первоуральским отделением Госбанка Т. М. Журавлевой, на складах предприятия металла в два раза больше нормы.

Плохое качество, отсутствие прибыли, наличие сверхнормативных материалов... В условиях самофинансирования один сбой может резко осложнить экономическое положение

предприятия. Сейчас, как никогда ранее, важна продуманность планов перспективного развития производства. Прописная истина? Но далеко не везде составлением подобных планов занимаются вплотную. Может быть, не хватает соответствующих знаний? Не исключено. Далеко не все специалисты, в частности плановики, на которых падает наибольшая нагрузка при переходе на самофинансирование, прошли обучение при министерствах и главках. Пока не поздно, надо подумать об учебе в городе. Пусть специфика работы предприятий различна, но основные принципы самофинансирования едины. А стало быть, подобный разговор был бы полезен для всех. Повести его вполне может секция совершенствования организации труда и заработной платы совета экономического и социального развития города, созданного при горкоме партии.

Словом, надо использовать все возможности для того, чтобы прийти к 1 января будущего года подготовленными для работы в новых условиях. Не секрет, то предприятие, чей товар окажется нерентабельным и чьи расходы превысят доходы, станет в итоге безденежным. Серьезный повод задуматься.

## НАВСТРЕЧУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СУББОТНИКУ В ДЕНЬ УДАРНОГО ТРУДА

Коллектив типографии решил откликнуться на призыв москвичей и 19 сентября дружно выйти на рабочие места. Уже действует штаб коммунистического субботника под руководством директора О. Д. Бородиной. Считаем делом чести ознаменовать этот день высокопроизводительным трудом, выпустить печатную продукцию отличного качества. Заработанные средства перечислим в

фонд двенадцатой пятилетки.

«Красная суббота» станет и праздником профессионального мастерства. Среди рабочих всех специальностей пройдет конкурс. Победители получат памятные призы в честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

С. СУРОВЦЕВА,  
экономист типографии.

## УБЕРЕМ КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ В СЖАТЫЕ СРОКИ!

### ПРОСТОЯМИ ПО «ВТОРОМУ ХЛЕБУ»

Это поле в совхозе «Битимский» называют аэродромом. Расположилось на небольшом возвышении, и даже в редкие погожие дни солнце и ветер успевают обсушить его. Вот и в понедельник три картофелекопалки шли по полю, выкладывая, как на огромную ладонь, ядреные желтые клубни.

— Урожай хороший, — хвалит Г. Х. Ешпанов, организатор работ второго цеха производственного объединения «Хромпик». — И люди работают с удовольствием. Не обошлось, правда, без простоев. Сегодня приехали к восьми часам. Кстати, добираться электричкой, а до поля — пешком. Прибыли, а рядки еще не вскопаны. Ждали минут сорок. Цеху надо убрать картофель с 5,6 гектара. Хотя трудился третий день, убрали всего 35 соток. Норма на человека хотя бы по

две сотки в день, а убираем едва-едва по одной. Трудно наладить учет сделанного, — замечает старшая от первого цеха Л. Н. Смирнова. — Мечется по полю, рядков не хватает, кто успел вперед, тот и больше сделал за день. Мы из трех положенных гектаров на сегодня убрали полгектара.

Рабочие из цеха электроснабжения А. А. Аржанников и Ю. Ф. Хаминов включились в разговор: — Выезжаем с настроением поработать как следует. Ведь мы здесь вместо смены в цехе. Товарищам, оставшимся в меньшинстве, приходится трудиться с двойной нагрузкой. Обеды мы, конечно, привозим с собой. Но руководство совхоза могло позаботиться хотя бы о воде.

Беспокойство вызвал и другой факт. На поле мы приехали в три часа дня. И

воочию убедились в плодах труда посланцев города. Земля была буквально усыпана наполненными доверху мешками. Успеют ли их вывезти? Если такими темпами, как до обеда — двумя-тремя машинами, то вряд ли. В газете уже звучал острый сигнал по поводу того, что в «Битимском» картофель остается в поле на ночь. И виновники указывались. Руководители ряда предприятий продолжают игнорировать установленное задание по выделению техники.

На 15 сентября в «Битимском» картофель убран с 23 гектаров из 280.

Т. ЯКОВЛЕВА.  
На снимках: работники цеха № 3 производственного объединения «Хромпик» Л. И. Глушкова, Р. Х. Чеканова; механизатор совхоза «Битимский» А. В. Суков.

Фото В. Зотова.



## С МЕСТА СОБЫТИЯ

Сейчас городской Нижний пруд уже слушен на два с лишним метра. Напомним, это сделано для того, чтобы привести в исправное состояние шлюзы, не ремонтировавшиеся длительное время. На следующей неделе новотрубники приступят к восстановительным работам на водосбросе. Этому предшествовала серьезная подготовка. Какая именно? Об этом рассказывают специалисты.

Н. Я. Воронин, заместитель главного энергетика завода:

— Заранее подготовили площадку для того, чтобы

## РЕМОНТ ПЛОТИНЫ НАЧАЛСЯ

ближе к воде смогли подехать автокран и большегрузные машины. В месте проведения работ установим защитную раму со специальными щитами. Тем самым исключим возможность попадания воды в зону ремонта. Наша задача — до конца месяца заделать промоины на водосбросе. Без этого, случись в будущем году такой же обильный паводок, как и нынче, не сможем регулировать уровень пруда. Чтобы уло-

житься в намеченные сроки, заранее позаботились о доставке глины, песка, других материалов. Словом, ничто не мешает нам хорошо организовать свой труд.

Б. П. Шагунов, и. о. начальника цеха № 40:

— На наш коллектив возложен основной объем работ. Должен заметить, что помимо рамы со щитами, разработанных группой специалистов проектного отдела и выполненных в

цехе № 41, установим лоток. Это еще одна мера предосторожности, чтобы предотвратить скопление воды. В нашу обязанность входила и заготовка свай для крепления рамы. Они сегодня имеются. Беспокоит только вот что: как бы в цехе № 18 не сорвали своевременную доставку половой доски...

Мы связались по телефону с начальником этого цеха Ю. А. Ключиным. Вот что он сказал:

— Могу уверить: запланированные пять кубометров древесины обеспечим. Сейчас наш цех готовится приступить к бетонированию промоин. По мере необходимости будем командировать людей на объект. Ответственный за эти работы — исполняющий обязанности начальника третьего участка А. Н. Катаев. Специальный бетон поступит с завода ЖБИК.

Ответы руководителей подтверждают: поводов для

беспокойства пока нет. Теперь все зависит от организованности самих исполнителей. Кстати, послезавтра у новотрубников состоится встреча с представителями проектных институтов Уралводоканалпроект, Уралгипромез, Уралэнергочермет, в ходе которой будет проведено детальное обследование гидротехнического сооружения. Это делается для того, чтобы вплотную обсудить вопрос будущего капитального ремонта плотины. Ведь нынешний ремонт — частичный.

С. ДМИТРИЕВ,

# ХОТЯ ПРОГРАММЫ ПРИНЯТЫ

ГОРОДСКОЙ комитет народного контроля рассмотрел результаты проверки качества продукции, выпускаемой на динасовом заводе.

Три крупные комплексные программы разработаны на предприятии в последнее время с одной целью — добиться выпуска изделий высокого качества. В них предусмотрено внедрение прогрессивной технологии и новой техники, повышение квалификации специалистов и сокращение текучести кадров, другие мероприятия. Систематически раз в неделю проводятся дни качества. Выполнение намеченного контролируют директор завода Е. М. Гришун и главный инженер Е. В. Рожков.

На предприятии осваивается выпуск керамических облобок печных роликов,

которые будут применяться на Новолипецком металлургическом комбинате, безобжиговых динасовых изделий для кладки коксовых печей. Технология безобжигового производства влечет сокращение потерь от брака. Эти и другие меры позволили 96,4 процента готовой продукции сдать с первого предъявления.

Однако такие темпы сегодня удовлетворить не могут. Три с половиной процента динасовых изделий, пришедших в негодность при обжиге, только за семь месяцев внесли из заводского кармана свыше четырехсот тысяч рублей.

Проверяющие сделали вывод: администрация предприятия слабо занимается внедрением новой техники. Половина оборудования устарела, двенадцать и более лет назад, а по-

мольно-формовочные отделения в первом и втором цехах эксплуатируются с деловских времен. Понятно, что выпущенная в таких условиях продукция не отвечает запросам потребителей в нашей стране и за рубежом. Завод получил рекламации от металлургов Нижнего Тагила, из Польши и Финляндии.

Влияют на качество и текучесть рабочих основных профессий, низкая трудовая дисциплина.

Комитет народного контроля признал работу администрации динасового завода по повышению качества продукции недостаточной, отметив при этом, что меры по укреплению дисциплины не удовлетворяют требованиям времени. Главному инженеру Е. В. Рожкову поставлено на вид.

# ВИНОЙ ВСЕМУ НЕРАСТОРОПНОСТЬ

НЫНЕШНИМ летом первоуралец А. В. Галицкий решил внести посильный вклад в выполнение Продовольственной программы и предложил райзаготконторе принять восемьдесят килограммов свинины. Однако получил отказ: холодильные камеры к жаркой поро оказались неисправны. Да и нет спроса на мясо, оправдывались заготовители. Что же выводит: мясных продуктов у нас излишки?

Возьмем в арбитры арифметику.

В нынешнем году поселковые и сельские Советы народных депутатов совместно с райзаготконторой получили задание закупить у населения сто шестнадцать тонн мяса. Минувшие восемь месяцев, а план выполнен всего на четырнадцать процентов. Жители Северского поселкового Совета, напри-

мер, за полгода не сдали и килограмма. Билимбаевцы — шесть тонн из тридцати двух.

Не лучше положение и в сельской местности.

Это свидетельствует о том, что заготовители не работают с населением. Слаба связь с председателями исполкомов сельских и поселковых Советов, которые тоже за дело не берут. Закупом мяса заняты работники центральной конторы и магазинов. Но почему от этого освобождены заготовители в Билимбае, Новоуткинске, Первоуральске и Ревде?

В свое время было принято решение о поощрении сдатчиков сельскохозяйственной продукции товарами повышенного спроса. Вунивермаге Билимбае есть специальный отдел, который нынче удовлетворил запросы пятидесяти двух чело-

век. А вот в Новоуткинске в день проверки выбрать было нечего. Не было и перечня товаров, которые можно приобрести тем, кто участвует в выполнении Продовольственной программы.

Необоснованны ссылки заготовителей на то, что кооператоры не выполняют обязательств по своевременной реализации мяса. За нарушение договора райзаготконтора вправе предъявить к ним штрафные санкции, но пока ни разу этого не сделала.

Городской комитет народного контроля признал работу директора заготконторы В. Н. Кузина и председателя исполкома Северского поселкового Совета С. А. Рогозинникова по закупке мяса у населения неудовлетворительной. Они предупреждены о персональной ответственности за создавшееся положение.

# РЕИД ПЕЧАТИ

Нередко первоуральцы сетуют на невозможность купить в киосках «Союзпечати» нужные газеты или журнал. Почему реализация периодических изданий в розницу вызывает столько нареканий? Чтобы ответить на этот вопрос, утром девятого сентября мы побывали в киосках «Союзпечати».

Бойко шла торговля газетами «Уральский рабочий», «На смену!», «Под знаменем Ленина» в киоске № 11, расположенном на улице Ватутина. В половине десятого утра центральных изданий уже не было.

— Так каждый день, — разъясняет ситуацию киоскер З. Т. Южанина. — Судите сами, получаем два экземпляра «Известий», столько же «Советской России». Большим спросом пользуются «Советский спорт», «Советская культу-

ра», «Московские новости». Их тоже очень мало.

Далее наш путь лежал к киоску № 3. Л. М. Тягина обслуживает жителей поселка Динас. К подвозу свежей корреспонденции возле ее киоска выстраивается длинная очередь. Здесь же проблемы: не хватает не только центральных, но и местных изданий. Шестнадцать экземпляров «Под знаменем Ленина» — это, как говорится, капля в море.

— Зная положение с газетами, стараюсь прийти к открытию, — говорит пенсионер ветеран труда динасового завода Е. И. Истомин. — Замешкайся на несколько минут, и придется возвращаться с пустыми руками.

# В ГРУППАХ И ПОСТАХ

В марте к народному контролеру завода трубчатых строительных конструкций поступил тревожный сигнал: начальник отдела материально-технического снабжения Кулибаба злоупотребляет служебным положением, допускает приписки. Проверка подтвердила достоверность фактов: предпринято был нанесен значительный материальный урон. Виновник получил общественное и административное взыскание и для частичного возмещения ущерба выложил из

кармана месячный заработок. Месяц спустя дозорные обнаружили в ночную смену массовое нарушение дисциплины. Ответ держали не только те, кто раньше времени оставил работу, но и мастера, начальники цехов, которые не обеспечили бесперебойный трудовой ритм. Более десятка проверок провели нынче заводские дозорные. Под их контролем трудовая дисциплина, эксплуатация вагонов МПС, расходование материальных и энергетических ресурсов. Они чувствуют себя хозяе-

вами на производстве, добиваются, чтобы на пути социально-экономического развития коллектива было как можно меньше халатности, бесхозяйственности и прочих препятствий. Но вот беда, порой увлекшись одним, забывают о другом. Возьмем, к примеру, проблему качества продукции. Нынче за семь месяцев потери от брака возросли по сравнению с прошлым годом в полтора раза. А дозорные вообще выпустили из поля зрения этот больной вопрос. Однобоко подошла головная группа к контролю за использова-

нием рабочего времени, сосредоточив внимание только на соблюдении внутреннего распорядка. Разве мало других причин, мешающих ритмичному выпуску продукции? Например, постоянно растут внутрисменные простои. Почему?

Результаты были бы весомее, если бы инициативно, по-боевому действовали посты в цехах и на участках. А для этого активу во главе с председателем Ю. Курнуновым надо больше работать с людьми, учить их целенаправленному, действенному контролю. Пока же далеко не все знакомы с

# Страница НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

## Выпуск № 9 (309) А В БУМАГАХ ВСЕ В ПОРЯДКЕ

В городском комитете народного контроля работу дозорных треста Первоуральскмежрайгаз считают не соответствующей духу времени. Однако секретарь партбюро треста В. Н. Остаевский стал доказывать обратное. Оказывается, Василий Никитич вполне доволен деятельностью контролеров.

Но разговор с председателем головной группы Николаем Яковлевичем Козионовым все же заставил усомниться в объективности оценки партийного вожака.

— Плохо работаем, без системы. Нынче провели лишь три рейда. Знаете, на что мне приходится тратить время? — задал встречный вопрос Н. Я. Козионов. — На уговоры. Подойдешь к одному, так, мол, и так, завтра выходим в рейд. А он в ответ: не могу, занят, семья. Если в рабочее время — пожалуйста, в свободное — увольте. Или натолкнешься на фразу: «А что мне за это будет?» В последнее время заметно деформировалось отношение некоторых людей к общественному поручению.

Не правда ли, абсурдная позиция: люди, призванные стоять на страже порядка, быть примером бережливости, рачительности, сами не прочь нарушить дисциплину, отправившись в рейд вместо работы. Выходит, не тем доверили дело государственной важности или не смогли убедить, что пассивные наблюдатели только тормозят процесс перестройки. А жить лучше, иметь больше

хотят все, в том числе и те, кто без особых льгот и пальцем не шевельнет для общества. И вот что настаивает: в тресте относятся к таким терпимо. Ведь ни секретарь партбюро, ни председатель группы не возмутились до сих пор, что большинство дозорных — попросту липовые, не потребовали отчитаться перед коллективами, их избравшими. А может быть, есть смысл, не дожидаясь очередной выборной кампании, публично лишить кое-кого доверия?

Называть по фамилиям пассивных Н. Я. Козионов не стал. Осторожность объяснил так: из двадцати трех числящихся в составе группы он может опереться лишь на двоих — слесаря по ремонту газового оборудования Б. Г. Кондрашкина и мастера газонаполнительной станции М. П. Цыплухину.

Нетребовательность председателя определяет стиль работы народных контролеров. Взять, к примеру, случай на газонаполнительной станции, откуда просигналили: ранее забракованные баллоны вновь пошли в дело. Факт подтвердился, виновных наказали. Но приняты ли меры, гарантирующие, что подобное не повторится? Сказать наверняка Николай Яковлевич не может.

Так и непонятно, чем же доволен секретарь партбюро? Тем, что в полном порядке документация?

А. ПАНИШЕВА.

# ОЧЕРЕДЬ У КИОСКА

Знакомую картину мы увидели и в киоске № 1, расположенном на многолюдном месте недалеко от филиала Новотрубного завода. Римма Федоровна Рогачева призналась, что чувствует себя неловко, когда идет со смены рабоче, потому что в этот час прилавков, как правило, пуст. «Комсомольская правда» сюда не поступает вообще, «Советского спорта» — 4 экземпляра, «Советской России», «Советской культуры» и того меньше.

Мы попросили прокомментировать ситуацию начальника городского агентства «Союзпечать» З. С. Михайловских.

— Проблема эта не нова. И на ближайший год улуч-

шения не обещают. Лимиты на периодичность для свободной продажи сохраняются. «Известий» ежедневно получаем сто экземпляров, «Правды» — триста, «Советского спорта» — сто, «Советской России» — пятьдесят, «Советской культуры» — тридцать. «Советского спорта», например, заказываем пять тысяч, получаем же только 320. От нас здесь, увы, ничего не зависит. Такое положение характерно не только для нашего города.

Выход? Индивидуальная подписка на газеты и журналы, которая идет в эти дни полным ходом. Ее оформляют на предприятиях, в почтовых отделениях, агентстве. Вносите плату

как вам удобно, сразу или в течение трех месяцев. Газеты и журналы можно выписать на квартал, полгода, год. Для читателей это очень удобно.

Однако при дефиците периодики в розничной продаже киоскеры порой нарушают правила торговли газетами и журналами. Во время рейда столкнулись с такими фактами. В киоске № 17, что в центре города, Т. М. Ушкова приберегла несколько экземпляров «Советского спорта», хотя покупателям она отвечала, что все продано.

И. КРИВИЦКИЙ, нештатный инспектор городского комитета народного контроля, Н. ДЕНИСОВА, заместитель председателя группы народного контроля горпромторга, А. ПОТАПОВА.

# ИСКАТЬ ОПОРУ В ЦЕХАХ

Закон «О народном контроле в СССР», многие не умеют использовать предоставленные им права. Не напоминает на заводе, чтоб виновники беспорядков отчитывались перед труженниками. Все это, бесспорно, снижает эффективность работы заводского отряда дозорных. Ведь чем больше единомышленников, тем легче добиваться порядка. Особенно сейчас, когда люди начинают понимать, что олагополучие каждого и всего предприятия зависит от хозяйского отношения к народному достоинству, от активной позиции в перестройке.

В. КОВАЛЕВ, инспектор городского комитета народного контроля.

Готов цех и к отопительному сезону. Все имеющиеся калориферы отремонтированы, готовы к эксплуатации. Отремонтирована, в полном порядке запорная арматура. Дело за манометрами на приточные системы.

Также своими силами оштукатурена и побелена цокольная часть здания цеха и по периметру. Словом, порядок наводится и внутри, и снаружи. А значит, есть уверенность, что с приходом зимы не возникнет необходимость латать дыры.

# СЛЕДУЯ НАРОДНОЙ МУДРОСТИ

— Подготовку цеха к работе в зимних условиях мы начали, помня о народной мудрости: готовь сани летом... Еще в конце прошлого года получили стекло, чтобы не спохватиться в тот момент, когда придет пора заниматься остеклением окон, — рассказывают заместитель зачальника первого цеха производственного объединения «Хромпик» А. Б. Аржанников и мастер производства Л. М. Безшкурный. — Битум и рубероид тоже запаслись с зимы. Поэтому сложностей с ремонтом той же мягкой кровли у нас не возникло. Своевременно позаботились о технической исправности подземных механизмов, отремонтировали лебедку. Ремонт крыши выполняли своими силами. Здесь была занята бригада, составленная из рабочих основного производства.

Да, подготовка цеха к зимнему периоду, действительно, хорошо продумана. Составлен план, назначены ответственные за выполнение мероприятий. Материалы строительные есть. Только вот рук рабочих не хватает. Коллектив первого цеха невелик, а отвлечения людей на сельхозработы сказываются ощутимо.

Поэтому мастер производства Л. М. Безшкурный обеспокоен. И надо бы остеклить окна, да некому. Производство не оставишь без людей, не перекинешь их на ремонтные работы. Тем более, что здесь необходимы мужские руки. Думается, все-таки сумеют в цехе найти выход из ситуации.

На сегодня завершены ремонт ворот и дверей. С этим закончили еще в июле, так же как и с ремонтом крыши. Здесь все в порядке. Получат вот еще кошму, сделают утепление.

А на прицеховой территории дело обстоит сложнее. В прошлом году с северной стороны цеха строили водовод. Площади около здания управления восстановили, а у первого цеха — нет. Своими силами тут не обойтись, необходимы техника, асфальт. Администрация цеха обращалась к заместителю директора предприятия С. И. Лепаловскому, к начальнику автотранспортного цеха С. Е. Спирыкову. Мероприятие включено в общий план работ, а пока же ведется ремонт дороги с восточной стороны пятого цеха. Похоже, до первого очередь далеко, и поврежденная дорога уйдет в зиму.

Такая перспектива коллектив цеха не устраивает. Еще есть время навести порядок.

Готов цех и к отопительному сезону. Все имеющиеся калориферы отремонтированы, готовы к эксплуатации. Отремонтирована, в полном порядке запорная арматура. Дело за манометрами на приточные системы.

Также своими силами оштукатурена и побелена цокольная часть здания цеха и по периметру.

Словом, порядок наводится и внутри, и снаружи. А значит, есть уверенность, что с приходом зимы не возникнет необходимость латать дыры.

Л. ЗАХАРОВА, нештатный корреспондент.

Какой товар популярен в начале нового учебного года? Школьная форма. Наша швейная фабрика выпускает несколько моделей формы для девочек. Отличаются они воротничком, фасоном юбок. Стараемся шить качественно, претензий торговых организаций к нам не поступало. А вот внешний вид формы, и в этом я полностью согласна с покупателями, требует большей выдумки, разнообразия. Для этого необходимо дополнительное оборудование, пока же наши ежегодные заявки в объединение на установку, к примеру, плиссировочной машины не выполняются.

Качество швейного изделия... Очень емкое это понятие. Доботно, но без вкуса пошитые платья, сарафаны — качественная это работа или нет? По моему, нет. Наши технические возможности, конечно, скромнее, чем на предприятиях Москвы, Ленинграда. Тем не менее стараемся ежегодно обновлять ассортимент. Нынче, например, задумали выпустить две новые модели хлопчатобумажного платья. Пошив в последнее время намного усложнился. Художественный совет Свердловского дома моделей вообще не утверждает сейчас изделия первой категории сложности. Мы сейчас почти сплошь шьем платья третьей и даже четвертой категории. Здесь богаче отделка, интереснее фасон. Значит, чем сложнее в изготовлении одежда, тем лучше? Как выяснили для себя, не всегда. Лето в этом году было жарким, нашим женщинам хотелось видеть в магазинах больше сарафанов, легких платьев. А мы заранее этого не уч-

ли. Вот и получилось, что в июне, июле интерес к нашей продукции упал. Учтем это при проведении очередной областной оптовой ярмарки-продажи, на которой представим более разнообразный ассортимент платьев, женских костюмов.

По договорным ценам с предприятиями торговли мы работаем с прошлого года. Раньше, если изделие по каким-либо причинам не пользовалось спросом, убытки делили с ними пополам. В этом году за сбыт продукции полностью несем ответственность сами. И это тоже заставляет нас работать над улучшением ее качества, что включает в себя и подбор ткани, и соответствие современной моде.

Вместе с тем и технология пошива должна быть выверена. С этого года отдел технического контроля ужесточил требования. Прежде нередкими были отступления от техдокументации. Сейчас каждая модель строго соответствует конфекционной карте. Диспетчерская служба более тщательно проводит запуск моделей в производство. На каждом потоке специальная комиссия проверяет качество пошива. Раньше мы тоже делали подобные проверки, но нерегулярно, теперь — ежемесячно. И что же? Проверки подтвердили:

не все ладно с качеством даже в передовых бригадах. Вот коллектив, которым руководит мастер Ю. Н. Медведева. Несколько раз за серьезные огрехи в работе мы выставляли ему оценку «неудовлетворительно», он

лишился права участвовать в соревновании. Сейчас постепенно положение здесь выправляется. А бригада мастера М. А. Спешиловой поначалу вообще получала двойки за качество. В последний раз выставлена уже оценка «хорошо». Случайность? Нет. Технологическая служба участка успешно поработала над исправлением недостатков с рабочими бригадами раскройного участка. Правда, из-за проработки дополнительных решений здесь снизились темпы. Думаю, что со временем опытный коллектив повысит производительность труда.

Откровенно говоря, эта проблема для нас тоже первостепенная. Цифры говорят сами за себя: с начала года с планом по выпуску товарной продукции справились лишь на 93 процента. Да, есть сторонние причины, которые сдерживают полное выполнение объема работы, повышение качества. Ткань не отличается разнообразием. Нередки случаи, когда заказываем материал ярких расцвет-

ток, а к нам приходит тусклая. Вынуждены отправлять ее обратно. Но ведь, если честно, и сами недоработывали в решении проблем качества и количества. Взять, к примеру, вопрос подготовки кадров. В последние годы он для нас встал особенно остро. Многие опытные работники ушли на пенсию. Кем заменить? Выпускниками профтехучилища. А у них в среднем около двух лет уходит на то, чтобы научиться выполнять норму. Почему так? Да потому что в самом училище есть лишь универсальные машины и ни одной специализированной. Неудивительно, что, придя на фабрику, выпускница с третьим разрядом не может работать наравне со старшими товарищами.

Положение обязательно будем исправлять. На 1988 год заказано новое современное оборудование, которое установим в классах. Тогда за три года учебы девчат можно будет обучить правильным приемам в работе.

В условиях самофинансирования, на которые мы перешли с прошлого года, продуманная подготовка и ведение производства вообще имеют первоочередное значение. Вот почему сейчас совершенствуем средства малой механизации, в ближайшее время займемся улучшением нормирования труда. Эти меры, на мой взгляд, будут способствовать не только более быстрой, но и качественной работе. Тогда в магазинах города выбор нарядных изделий с маркой нашей фабрики станет больше.

**А. КОРЧЕБАНОВА,**  
главный инженер  
швейной фабрики.

## БУДЕТ ЛИ ДОВОЛЕН ПОКУПАТЕЛЬ?

## В ЗЕРКАЛЕ АВАРИИ

Беда не приходит одна — гласит русская пословица. К сожалению, верна она оказалась и применительно к ситуации, сложившейся для жильцов четвертого и пятого микрорайонов (улица Емлина и проспект Космонавтов). 17 августа рабочие управления механизации треста Уралтяжтрестстрой разбили участок водовода, от которого зависит водоснабжение этих микрорайонов. В газете уже рассказывалось о виновниках, их беспечности.

Не успели побороть одну беду, как на пороге другая. В прошлые понедельник, вторник стали очищать загрязненную воду, хлорировать ее, промывать водовод под сильным давлением. Трубы не выдержали и в ряде мест лопнули. Снова создалась аварийная ситуация. И снова жители не получили долгожданную воду. Предупреждая события, скажем, что вода пришла в дома в пятницу вечером — 11 сентября. Несмотря на благополучный конец неприглядной истории, точку в ней ставить рано. Потому что слишком велико возмущение людей не только затянувшимся ремонтом, но и откровенными проблемами в оповещении по поводу со событий на интересующем всех участке водовода.

Как говорится, ситуацию делают люди. Вот у них мы и решили выяснить, все ли было сделано для ускорения ремонта, обеспечения жителей привозной водой.

У нас был план организации работ, мы его выполнили на сто процентов, — утверждает заместитель главного энергетика Новотрубного завода В. К. Кузнецов. — Конечно, рискованно делать промывку под таким давлением, но надо было. А то, что случилось, — неизбежное последствие. Конечно, можно было предсмотреть...

Интересуемся у Виктора Константиновича (это было в пятницу утром), где сейчас ведутся работы. Ответить руководитель не смог, объяснив так:

— Я там после аварии не был.

Так же как не удосужилась побывать у своих жильцов начальник жилищно-эксплуатационного участка Н. И. Киселева. Перед оставшейся системой на хлорирование сумела обойти

жильцов, предупредить, что два дня воды не будет, и объявления повесила. Потому что указание сверху было. А то когда авария произошла — молчок. К людям не пошла, объявлений на подъездах тоже не поместила.

— Мы же так считаем: обещали воду дать — давайте. Что-то случилось — сообщите людям, — делятся своими соображениями жильцы дома № 18 по улице Емлина. — Но, к сожалению, в самые трудные дни, когда уже терпение на исходе, мы наших домашних управляющих и не видим. А вопросов к ним накопилось уйма: почему в квартирах воды нет, а около булочной течет по асфальту родниковой чистоты вода? Почему не приходят в кварталы обещанные водовозки? Утром привезли водовозку в кафе «Цыплята табака». Подошли мы с бидонжиданную воду. Предупреждая события, скажем, что вода пришла в дома в пятницу вечером — 11 сентября. Несмотря на благополучный конец неприглядной истории, точку в ней ставить рано. Потому что слишком велико возмущение людей не только затянувшимся ремонтом, но и откровенными проблемами в оповещении по поводу со событий на интересующем всех участке водовода.

Диспетчер конторы О. С. Скрипова продолжает:

— Действительно, наша задача была — обеспечить жителей водой. Правда, подвозил ее один водитель. До обеда — в детские сады, в школу, кафе. А после обеда — жильцам.

Комментарии излишни. Совершенно ясно, таким количеством людей не напоишь, даже если сбросить со счетов хозяйственные нужды. Во всей этой истории нельзя найти совершенно равнодушных руководителей. Но все-таки довольно хладнокровно, без понимания остроты вопроса делали они свое дело. Не раздвигая рамок рабочих смен. Без особой заботы. Ведь если бы руководители двигала именно эта забота, возможно, и оперативность при ликвидации аварии была бы, и с доставкой воды не произошло бы казуса. Словом, как ни говори, а случай с эксплуатационного участка Н. И. Киселева. Перед оставшейся системой на хлорирование сумела обойти

Т. ВАЖЕНИНА.

Светлана Тарасова и Наташа Шевченко учатся в ГПТУ № 127 на поваров. С интересом постигают они азы этой древнейшей на земле профессии. Особенно если учесть, что учит девчат прекрасный специалист, знаток своего дела мастер производственного обучения Л. А. Одинецкая. Группы Людмилы Алексеевны всегда на хорошем счету в училище. А учатся будущие повара в одной из лучших столовых объединения общественного питания — на заводе комплектных металлоконструкций. Здесь в распоряжении учащихся самое современное оборудование, на которое переходят сейчас страны СЭВ.

На снимке (слева направо): Л. А. Одинецкая с учащимися С. Тарасовой и Н. Шевченко.  
Фото В. Зотова.

### ■ НОВОСТИ

## ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

В воскресенье коллектив детской художественной самодеятельности Дворца культуры и техники Новотрубного завода давали открытые занятия для школьников города и их родителей. Много гостей приняла в этот день народная балетная студия. Более ста ребят подали заявления о зачислении. Отборочный тур провели руководитель студии Л. П. Краснощека и педагоги — хореографы О. И. Токарева и Е. Г. Бубунова. Новички посмотрели фрагменты репетиции балета Ковача «Приключения Нильса».

Не меньше посетителей было и в цирковом коллективе, руководителем которого Марина Сергеевна Шалыгина проводила индивидуальные занятия с воспитанниками. И ребятам, и их родителям понравились номера на трапеции, на корде-пареле, игра с обручами на шаре. Они восхищались ловкостью и артистизмом Веры Чекановой и Ларисы Алексашиной.

Познакомились с рабо-

той детских коллективов Дворца и члены молодежной делегации из районного побратима Пльзень-Севера, в течение трех дней находившейся в Первоуральске. Электротехнику завода «Шкода» Яне Душковой, санитарке Олдрижке Каеровой, мастеру из Казнеева Ярославу Брту понравился ансамбль современного танца «Импульс», которым руководит Т. В. Авраменко. Для гостей из Чехословакии участники коллектива исполнили твист, модный брейк и танец «Импульс». Много аплодисментов заслужили брейкеры Константин Крысин и Александр Петражицкий. Гости присутствовали во время репетиции новых танцев «Цыганский», «Море», «В африканских ритмах».

Словом, этот день запомнится как многим первоуральцам, так и гостям города.

**О. ЕФАНОВА,**  
заведующая детским отделом Дворца культуры и техники Новотрубного завода.



### ■ ГОРОДУ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ

В последнее время мы много говорим и пишем о низкой культуре горожан, плохом благоустройстве Первоуральска и бытовых отклонениях. Действительно, все это требует оздоровления.

Вспоминаю Первоуральск 1947 года, когда я впервые появился здесь. Городок был небольшим, спокойным и ухоженным, хотя средства на благоустройство сразу после войны выделялись минимальные. Любые случаи хулиганства рассматривались как ЧП.

## КВАРТИРАНТЫ. ДО КАКИХ ПОР?

Сегодня Первоуральск не узнать. Но стали мы в этом большом городе какими-то чужими. Дальше своей квартиры ничего не видим и видеть не хотим. Разбитая лампочка в подъезде, грязные лестничные клетки, стены и потолки — какое нам до этого дело! Собрались в подъезде подростки, курят, сквернословят — пускай себе, лишь бы не мой сын! А он в это время, может быть, соседний

подъезд облюбовал? Знаю из газеты, что в Дню города в некоторых домах и подъездах, не дожидаясь коммунальщиков, жильцы своими силами порядок навели. Вот это похвально.

А вот чувство хозяина по отношению ко всему городу восстановить пока не удается. Например, 28 августа рано утром около магазина «Кондитерский» по проспекту Ильича увидел

опрокинутую телефонную будку. Здесь же перевернута урна, мусор разбросан. То же самое обнаружил у школы-интерната. А на аллею сколько раз приходилось видеть перевернутые скамейки. Невольно возникает вопрос: где же мы-то с вами были, дорогие товарищи, когда творились эти безобразия? Куда, наконец, милиция смотрит? Ей под силу раскрыть самые сложные преступления,

а здесь полнейшая беспомощность. Неужели трудно при помощи народных дружинников, членов оперативных коммунистических и комсомольских отрядов, общественных инспекторов милиции выявить хулиганствующих подростков (а это их рук дело!) и привлечь к строгой ответственности вместе с родителями, которые не в состоянии контролировать поступки детей. Мы хотим сделать наше

общество лучше, чище. Но пока ждем, что кто-то что-то сделает за нас и ради нас. Такого не будет. Каждый должен спросить себя: «А что же я сделал для того, чтобы жизнь в городе стала спокойной и радостной?»

А. ФРЕЙДМАН,  
ветеран труда,  
персональный пенсионер.

# ТЯНЬШАНСКИЕ ВСТРЕЧИ

Ежегодно летом ребята из туристского клуба «Абрис» при Доме пионеров вместе со своим руководителем Жанной Матвеевной Краевской отправляются в дальние походы. Возвращаются крепкие, загорелые, полные сил, здоровья, впечатлений и желания поделиться ими с земляками. Записки Ж. Краевской из походного блокнота по Тянь-Шаню мы начинаем публиковать сегодня.

Второй день с ребятами отвечаем на письма по адресам, записанным в дневнике похода. Их много, но все начинаются: «Киргизская ССР», а некоторые просто «Тянь-Шань». Обычно походы запоминаются встречами с уникальными уголками природы, так непохожими на родные уральские пейзажи. Но они как-то уходят на задний план, когда вспоминаешь тех, кто постоянно живет и работает в горах и долинах Тянь-Шаня, где мы побывали этим летом.

Поезд Свердловск—Фрунзе прибыл в столицу Киргизии ночью. Возбужденные от свежего чистого воздуха после двухсуточной духоты вагонов, участники областного туристского лагеря, по-уральски громко-голосые, заполнили привокзальную площадь. Турбаза «Аладин», наш перевалочный пункт перед походом, далеко, автобусы будут только утром, и вот... первая встреча Среди мягкого света ночных фонарей, при-

## ЗАМЕТКИ ТУРИСТА

поднявшись в стремених, принимает нас Михаил Васильевич Фрунзе. Памятник из гранита словно открывает зеленые ворота города. Ночные улицы запомнились запахом роз, шелестом листьев незнакомых деревьев и контурами непохожих друг на друга зданий. Рассвет вскоре высветил все цвета растений и зданий, и мы все притихли в автобусах, проезжая по улицам одного из красивейших городов страны.

Республиканская детская турбаза предоставила нам три дня для знакомства с музеями, культурными центрами, историей и архитектурой города. Но никакие музеи, выставки, картины не смогли создать такого представления об обычаях, национальных традициях, характере людей, как живое общение с ними. Нашей группе повезло.

Из десяти команд Свердловской области нам единственным было разрешено идти самостоятельным маршрутом. Готовясь к походу, уже на озере Иссык-Куль в живописных зарослях облепихи и арчи мы спланировали пешеходную двойку с прохождением трех катерных перевалов с максимальным набором высоты 4050 метров. Начиная с устья Григорьевского ущелья, поднимаясь к перевалу

Акк-Су, пройдя по леднику Боз-тери и поднимаясь на одноименный перевал, мы должны были пройти долину реки Чонг-Кемин, пересечь ряд горных рек, выйти к перевалу Дюре и закончить маршрут в поселке Чирпыкты.

Эти названия сейчас для ребят так привычны, как, к примеру, Денежкин камень. А вначале? Вначале было знакомство с киргизским языком именно с названий, начертанных на карте маршрута, а потом и во время встреч с чабанами и табунщиками. «Выпускать» нас в горы Захир, молодой лесник Григорьевского кордона Шлагбаум, перекрывающий дорогу, ведущую в ущелье, невозможно проехать и обойти без разрешения на то местного лесничества. В наших маршрутах такое разрешение имелось, поэтому и благосклонность хозяина ущелья к нам вылилась в совместный обед, тем более что разразилась гроза. Через час мы ушли в горы с запасом знаний о погоде, дороге, мостах, перевалах, да таких, что из карт и книг невозможно узнать. В походном блокноте появился первый адрес, на пленке первые снимки на память, а впереди нас ждали горы, работа и встречи, те встречи с людьми, которые помогают понять народ и полюбить его.

Ж. КРАЕВСКАЯ.

(Продолжение следует).



В начале августа рэндзисты нашего города впервые участвовали в международном турнире, который проводился в Москве. Приглашение туда получили В. А. Дроздов и автор этих строк. Что можно сказать о соревнованиях и дебюте представителей Первоуральска?

Состав турнира был очень сильным: сборная Швеции и лучшие игроки Советского Союза, всего 34 человека. Победил на турнире чемпион мира Сергей Чернов. У В. А. Дроздова седьмое место, а я был двадцатым. Вроде для дебюта неплохо, но турнир показал наши проблемы в подготовке. А это — следствие того, что рэндзю в городе из-за малого числа игроков вынуждено «вариться» в собственном соку». Для тех, кто еще не отквылся для себя мир этой увлекатель-

# ИГРАЙТЕ В РЭНДЗЮ

ной игры, расскажу немного о правилах. Суть ее состоит в том, что каждый из соперников стремится сделать на доске непрерывный ряд из пяти шашек, наподобие русской игры в крестики-нолики. Кто первый ставит ряд в любом направлении, тот и выигрывает. Ходы делают поочередно, начиная игру с центра и ставя шашки на перекрестья. Каждый, кто хоть раз сыграет партию в рэндзю, вероятно, убедится, что для победы необходимо одним ходом создать по меньшей мере две угрозы построения пяти или четырех шашек, то есть построить «вилку» — основное средство атаки. Всего разрядов в рэндзю 10 кю и 10 данов. 10 кю — самый слабый, 10 данов — сильнейший. Сегодня самый высокий дан — 8 у японца Иосизавы, в СССР Чернов и Барский имеют 4 дана, В. А. Дроздов на Всесоюзном турнире в Тюмени выполнил норму — 2 дана.

Еще немного информации. В Москве мы получили приглашение на командное первенство СССР, которое пройдет в Минске в ноябре этого года. Напомним, что первоуральская команда является победительницей региона — Урал, Сибирь, Дальний Восток, и у нас в общем-то команда есть. Того, кто считает, что ему по силам попасть в сборную, просим сообщить по адресу: ул. Трубников, 40—51 А. С. Смирнову. Проведем отборочный турнир.

Игра, о которой идет речь и о которой уже рассказывалось в городской газете, быстро завоевывает популярность в нашей стране. Хотелось бы, чтобы и в Первоуральске число ее поклонников тоже росло. Она того заслуживает.

А. СМОРНОВ,  
председатель федерации рэндзю  
зоны Урала.

На снимке: В. А. Дроздов.  
Фото автора.

Зам. редактора А. А. КИПРИЯНОВА.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 16, 17 сентября «ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 16 сентября «ОЧЕНЬ СТРАШНАЯ ИСТОРИЯ». Сеансы: 11, 13, 15 час. «БЕЗ СЫНА НЕ ПРИХОДИ». Сеансы: 9, 17, 19, 21 час. 17 сентября «ЗОЛОТЫЕ РОГА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «РЕДКАЯ ПОРОДА». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ТРОПНОЙ ПРЫЖОК «ПАНТЕРЫ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «СОСЕДКА» (детей не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «НАГРАДИТЬ (ПОСМЕРТНО)». Сеансы: 16, 18 час.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

26 сентября. «ВОЛНУЯСЬ СЕРДЦЕМ И СТИХОМ». Вечер, посвященный творчеству Сергея Есенина.

Ждем вас в цветочном зале Дворца культуры и техники. Начало в 18 час. 30 мин.

30 сентября. Концерт лауреата международных и всесоюзных конкурсов Государственного Уральского народного хора (новая программа). Начало в 19 час. 30 мин.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

17 сентября книжные магазины города проводят день покупательского спроса. В этот день вы сможете оставить в любом книжном магазине свои замечания и предложения о структуре планов выпуска литературы, об актуальности планируемых в них изданий, оформлении и полиграфическом исполнении, тиражах книг.

Сегодня издательства страны, перестраивая свою деятельность, ориентируются на более полное удовлетворение запросов покупателей, мнение которых собирается и изучается.

Ваши предложения помогут в выпуске необходимой литературы.

### УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Горбитуправление объявляет набор в кружок «Молодая хозяйка». Вас научат вкусно готовить, красиво оформлять блюда, сервировать стол. Организационное собрание состоится 18 сентября в 18 часов.

Обращаться по адресу: ул. Емлина, 20-б, кв. 1. Справки по телефону 2-15-39.

Первоуральский вечерний металлургический техникум объявляет прием учащихся на 1987—88 учебный год. Сроки обучения по новым учебным программам сокращены на 5—6 месяцев. Обучение на вечернем отделении на базе средней школы по специальностям: прокатное производство. Специальность техник-металлург. Срок обучения 3 года 2 месяца. Электрооборудование промышленных предприятий и установок. Специальность техник-электрик. Срок обучения 2 года 9 месяцев. Оборудование заводов черной металлургии. Специальность техник-механик. Срок обучения 3 года 2 месяца.

Принимая заявления до 20 сентября. Экзамены второго тура с 20 по 30 сентября по русскому языку и литературе (письменно), математике (устно).

Без вступительных экзаменов зачисляются лица, окончившие средние общеобразовательные школы с оценками 4 и 5, средние профессионально-технические училища на базе восьмилетнего образования с оценками 4 и 5, средние профессионально-технические училища на базе среднего образования с отличием по специальности. Для поступления необходимы документ об окончании учебного заведения (подлинник), заявление на имя директора техникума на фирменном бланке, выписка из трудовой книжки, справка о состоянии здоровья (форма 086), 4 фотографии размером 3x4 см.

Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов кабинета 17, 2-й этаж телефоны 2-53-29, 2-24-31.

### ОБЪЕДИНЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

продолжает прием в школу-столовую при столовой «Урал» (у колхозного рынка) на отделение поваров. Приглашаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов. Срок обучения 11 месяцев. В период обучения выплачивается стипендия в размере 52 рублей. По окончании школы присваивается 3-й разряд повара и выдается удостоверение. Время учебы засчитывается в трудовой стаж. Начало учебы 20 СЕНТЯБРЯ. Для поступления необходимы заявление, документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт, автобиография, 4 фотографии 3x4 см. Принимаются юноши и девушки в возрасте до 25 лет.

В объединении имеются все условия для повышения квалификации.

Обращаться по адресу: г. Первоуральск, пр. Ильича, 35, объединение общественного питания, отдел кадров, телефон 2-37-89.

Мягкое, пушистое, теплое одеяло всегда необходимо, особенно в наступлении холодов.

В магазинах № 3 «Юбилейный» (пр. Ильича), № 42 «Радуга» (ул. Ватутина) с 17 по 19 сентября расширенная продажа шерстяных одеял.

Первоуральская заготконтора закупает у населения ягоды по цене за 1 кг: клюкву — 4 рубля, бруснику — 3 руб. 50 коп. Приемные пункты: Магазины № 22, 32 в Первоуральске, № 29 в Новоуральске, ресторан и кафе «Лесное» в пос. Билимбай.

Черемуху сушеную — 3 рубля, рябину свежую — 50 коп., сушеную — 2 рубля. Приемный пункт: склад заготконторы в пос. Билимбай.

За справками обращаться: пос. Билимбай, ул. Октябрьская, 15, телефон 2-12, заготконтора.

Промтоварные магазины Первоуральского района предлагают к осени резиновые мужские, женские, детские сапоги. Они практичны, недороги, легко моются, не промокают. Имеются в продаже женские утепленные сапоги на полиуретановой подошве с 35 по 40 размер.

Дорогую жену, маму, бабушку КУЗЬМИЧ Веру Трофимовну поздравляем с 65-летием. Желаем крепкого здоровья и счастья.

Муж, дети, зять, сноха, внуки.

Продается участок № 5 в коллестивном саду № 20 на Стройпоселке. Обращаться: ул. Чкалова, 30, кв. 1 после 19 часов или в рабочее время по тел. 2-49-52.

Меняется 2-комнатная малогабаритная и однокомнатная квартиры на 4-комнатную или 3-комнатную новой планировки. Обращаться: ул. Емлина, 8-а, кв. 47.

Меняю благоустроенную 3-комнатную квартиру (42 кв. м, 2-й этаж, есть телефон) в г. Беговаде Узбекской ССР на равноценную или двухкомнатную в г. Первоуральске или в Талице. Обращаться в г. Свердловск по тел. 28-95-82.

Меняется однокомнатная квартира (21 кв. м, 2-й этаж) в пос. Бисерть на равноценную квартиру в Первоуральске. Обращаться по тел. 2-58-03 после 17 часов.

### Благодарим

Сердечно благодарим коллектив объединения общественного питания, лично председателя объединения комитета профсоюза Людмилу Петровну Титову, а также коллектив столовой № 3 и лично заведующую Надежду Александровну Ступину за помощь и участие в организации похорон Фирсовой Веры Николаевны. Мать, сын, родные.

Выражаем глубокую благодарность администрации и коллективам цехов № 35 и 17 Новотрубного завода, коллективам управления треста Востокметаллургмонтаж, учителей и учащихся средних школ № 3, 5, 9, родным, друзьям, соседям из домов № 46-а по ул. Трубников и № 14 по пр. Космонавтов, разделившим с нами тяжесть утраты, оказавшим помощь в организации похорон дорогой и любимой жены, мамы, дочери, сестры Каравановой Лидии Васильевны. Муж, дочери, мать, брат, сестры.

Коллектив треста Уралтяжтрубстрой выражает соболезнование заместителю главного бухгалтера треста Елсуковой Нине Михайловне по поводу смерти ее матери

УТЮМОВОЙ  
Екатерины Платоновны.

Администрация больницы № 6 выражает глубокое соболезнование лаборанту баньлаборатории М. Н. Якимовой по поводу смерти отца

КОРМИЛЬЦЕВА  
Николая Васильевича.